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Etil alkole ilişkin yeni tebliğ 

Etil alkol 250 litre altında "ambalajlı", 250 litre üstünde "kap veya tankerler" ile piyasaya arz 
edilebilecek. 

Etil alkolün 250 litre altında ambalajlı şekilde, 250 litre üstünde kap veya tankerlerle piyasaya arz 

edilebilmesi kararlaştırıldı. 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan Etil Alkolün Ambalajlanması ve Bandrollenmesine 

İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Tebliğle, piyasa güvenliğinin tesisi için etil alkolün ambalaj hacimleri ve ambalaj özelliklerinin 

belirlenmesine, etil alkolün piyasaya arzında bandrol veya benzeri vasıtaların uygulanmasına ilişkin usul 

ve esaslar belirlendi. 

Buna göre, üretilen veya ithal edilecek etil alkoller ambalajlı, kaplı veya dökme olarak piyasaya arz 

edilmeden önce bandrollenecek. 

İhracat amacıyla üretilen ambalajlı etil alkoller ile ihraç edilmek üzere dökme olarak tankerlerle veya 

kaplarla sevk edilen etil alkollere bandrol uygulanmayacak. 

Ambalajlı olarak ihraç edilecek etil alkollerin etiketleri üzerinde, ihraç edileceği ülke dilinde ve Türkçe 

"İhraç Amacıyla Üretilmiştir" ibaresi yazılacak. 

Etil alkol ihracat işlemlerinde sevkiyat yapılmadan önce, ihracata ilişkin bilgilerin Alkol Ticaret 

Platformuna (ATİP) giriş yapılarak Alkol Transfer Belgesi düzenlenmesi, ihraç edilen ürüne ait kapatılmış 

gümrük beyannamesinin, beyanname kapatma tarihinden itibaren 7 gün içinde ATİP'e yüklenmesi ve 

ihraç edilen ürünlere ilişkin bilgilerin Etil Alkol İzleme Sistemi'ne (EİS) kaydedilmesi gerekecek. 

Etil alkolün piyasaya sunulma şartları şöyle… 

Etil alkol 250 litre ve altında ambalajlı, 250 litre üstü hacimlerde ise kap veya tankerlerle piyasaya arz 

edilebilecek. Kullanım amacına uygun olarak genel kullanım amaçlı etil alkol 1, 5, 10 ve 20 litre, tıbbi 

kullanım amaçlı etil alkol 5 litre, analiz amaçlı analitik saflıkta etil alkol 50 cl, 1 ve 2,5 litre, gıda sanayi 

girdisi olan denatüre edilmemiş etil alkol 20, 100 ve 1000 litre, ilaç sanayi girdisi olan denatüre 

edilmemiş etil alkol 25, 220 ve 1000 litre, kozmetik sanayisi girdisi olan denatüre edilmiş etil alkol 250, 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
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500 ve 1000 litre, kozmetik hariç diğer sanayi kolları girdisi olan denatüre edilmiş etil alkoller 500 ve 

1000 litre ambalaj ve kap hacimlerinde piyasaya verilebilecek. 

1000 litre ve altı etil alkoller düzenlemede belirtilen ambalaj ve kap hacimleri dışında piyasaya arz 

edilemeyecek. İhracat amaçlı üretilen etil alkollerde, "Etil alkol, kullanım amacına uygun olarak 

belirtilen ambalaj ve kap hacimlerinde piyasaya arz edilir" hükmü uygulanmayacak. 

Etil alkol ambalaj ve kapları, genel kullanım amaçlı etil alkol beyaz plastik, tıbbi kullanım amaçlı etil alkol 

mat siyah plastik, analiz amaçlı analitik saflıkta etil alkol beyaz plastik veya cam, gıda sanayi girdisi olan 

denatüre edilmemiş etil alkol beyaz plastik, ilaç sanayi girdisi olan denatüre edilmemiş etil alkol beyaz 

plastik, kozmetik sanayi girdisi olan denatüre edilmiş etil alkol beyaz plastik ve kozmetik hariç diğer 

sanayi kolları girdisi olan denatüre edilmiş etil alkol beyaz plastik hacimlerinde piyasaya arz edilecek. 

Kullanılacak ambalaj ve kaplar için kullanılmadan önce Darphaneden uygunluk yazısı alınacak. 

Darphanenin uygun bulmadığı ambalaj ve kaplar kullanılamayacak. Kullanılacak ambalaj ve kapların 

kabul kriterleri Darphane tarafından belirlenecek. 

Dağıtım bandrolü için EİS'e kayıt zorunlu 

Tarım ve Orman Bakanlığı Tütün ve Alkol Dairesi Başkanlığından (TADAB) dağıtım uygunluk belgesi alan 

firmalar, EİS'e kaydolacak. EİS'e kaydolmayan firmaların bandrol talepleri karşılanmayacak. 

Üretici ve ithalatçı firmalar, TADAB, Darphane ve yetkili firma tarafından bandrole ilişkin iş ve işlemler 

konusunda istenilen her türlü bilgiyi vermek, inceleme ve denetimlerin yapılmasında gerekli kolaylıkları 

sağlamakla sorumlu olacak. 

Tebliğ hükümlerine aykırı davrananlar hakkında İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisarı Kanunu'nun ilgili 

maddelerindeki idari yaptırımlar uygulanacak. Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu'nun ilgili maddeleri 

uyarınca adli yaptırımı gerektiren fiillerin işlendiğinin tespiti halinde Cumhuriyet başsavcılığına suç 

duyurusunda bulunulacak. 

Üretici ve ithalatçı firmalar, kullanacakları ambalaj ve kaplar için ambalaja, kaba ve tankerlere 

uygulanacak bandrollerin niteliğine ve uygulama şekline ilişkin usul ve esasların belirlenmesinden 

itibaren 60 gün içinde Darphaneye başvurarak uygunluk yazısı alacak.2 

 

Kamu muhasebatında bu yıl uygulanacak parasal sınırlar belirlendi 

Kamu muhasebatında 2025 yılında uygulanacak parasal sınırlar ve alındı birim fiyatları tespit 
edildi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği, Resmi Gazete'de 

yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

                                                           
2 Tarım ve Orman Bakanlığından: Etil Alkolün Ambalajlanması Ve Bandrollenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2024/13), Resmi Gazete, Sayı: 32805, 6 Şubat 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250206-5.htm 
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Tebliğle, kamu muhasebatına yönelik kasa, muhasebe yetkilisi mutemedi ve ön ödeme işlemleri gibi 

konular düzenlendi, bu yıl uygulanacak parasal sınırlar ve alındı birim fiyatları belirlendi. 

Buna göre, Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği gereğince muhasebe birimlerince kasadan 

yapılacak ödeme tutarı 10 bin lira ile 160 bin lira arasında, harcama yetkilisi mutemedi avans sınırları 6 

bin 300 lira ile 4 milyon 718 bin lira arasında, özel bütçeli idareler için avans sınırları 12 bin 300 lira ile 

8 milyon 807 bin lira arasında, alındı birim fiyatları da belgenin türüne göre 4,5 lira ile 280 lira arasında 

olacak.3 

 

4 il ve 2 ilçe için yapılandırma başvuru ve ödeme süreleri uzatıldı 

Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen 4 il ve 2 ilçedeki mükelleflerin, 
yapılandırma başvuru ile ödeme süreleri belirlendi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından hazırlanan "Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği", Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe 

girdi. 

Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya ile 

Gaziantep'in İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki mükellefler için ilan edilen mücbir sebep hali 31 Mayıs'a 

kadar uzatılmıştı. 

Tebliğle, "Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun" hükümlerinden yararlanmak için yapılacak başvuru ile taksit ödeme süreleri, mücbir sebep 

halinin sona erdiği tarih esas alınarak düzenlendi. 

Buna göre, mücbir sebep hali 31 Mayıs'ta sona erecek mükellefler için bu yerlerdeki dairelere ilgili 

kanun kapsamında yapılacak başvuruların 31 Ağustos'un resmi tatile rastlaması nedeniyle 1 Eylül'e 

kadar yapılması ve peşin ödeme dahil birinci taksitin 30 Eylül'e kadar ödenmesi gerekiyor. 

İkinci taksitin 31 Ekim tarihine kadar, diğer taksitlerin ise takip eden aylarda ödenmesi önem taşıyor. 

Kanun kapsamında alacakları yapılandırılan il özel idareleri, belediyeler ve yatırım izleme ve 

koordinasyon başkanlıkları dahil tüm alacaklı idarelerin, 4 il ve 2 ilçedeki dairelerine de bu süreler içinde 

başvurularak ödeme yapılabilecek.4 

 

 

 

                                                           
3 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği (Sıra No: 94) (Parasal Sınırlar), 

Resmi Gazete, Sayı: 32807, 8 Şubat 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250208-3.htm 
4 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 

7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 8), Resmi Gazete, Sayı: 32807, 8 Şubat 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250208-4.htm 
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DSİ ile yapılan su kullanım anlaşmalarına ilişkin esaslar düzenlendi 

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü ile su kullanım hakkı anlaşması imzalayan enerji 
üretim şirketlerinin yükümlülükleri, doğal afet, yangın, salgın hastalık ve savaş gibi mücbir 
sebep hallerinde askıya alınabilecek. 

Tarım ve Orman Bakanlığının Elektrik Piyasasında Üretim Faaliyetinde Bulunmak Üzere Su Kullanım 

Hakkı Anlaşması İmzalanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik'te Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik'i Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yönetmelik, hidroelektrik enerji üretim tesisleri kurulması, işletilmesi ve üretim lisansları için DSİ ile 

tüzel kişiler arasında düzenlenecek su kullanım hakkı anlaşmalarına ilişkin usul ve esasları düzenliyor. 

Buna göre, şirket tarafından tesisin herhangi bir ünitesinin kısmi geçici kabulü yapılarak işletmeye 

alınmasına rağmen DSİ tarafından gecikme yaşanması durumunda kaynak katkı payı, işletmeye alınan 

ünitelerin kurulu güç değeri esas alınarak hesaplanacak. İdareden kaynaklanan sebeplerin ortadan 

kalktığı yıldan başlamak üzere ödenecek hidroelektrik kaynak katkı payı tutarlarının hesabında kurulu 

güç değeri esas alınacak. 

Doğal afet, yangın, salgın hastalık ve savaş gibi mücbir sebep hallerinde, tesis kurup işletmek için DSİ'ye 

başvuruda bulunarak su kullanım hakkı anlaşması imzalamış veya imzalamamış şirketlerin, 

yükümlülüklerinin tamamı veya bir kısmı, DSİ'nin uygun bulmasıyla ertelenebilecek veya askıya 

alınabilecek. 

Bünyesinde birden fazla müstakil kullanıma elverişli tesis bulunduran tüm projeler bölünerek birden 

fazla su kullanım hakkı anlaşması imzalanabilecek. 

Deprem, sel, çığ, heyelan gibi afet risklerinin tespit edilmesi veya afet sonrasında, baraj, regülatör, 

santral ve benzeri HES tesislerinde risklerin ortaya çıkması durumunda şirket, DSİ tarafından yazılı 

olarak verilen talimatları belirtilen süre içerisinde yerine getirmek zorunda olacak. 

Tüzel kişilerin projelerden vazgeçtiklerine ilişkin Enerji Piyasası Düzenleme Kurumuna yaptıkları 

başvuruların Kurum tarafından DSİ'ye bildirilmesi durumunda, şirketlerin geçici teminat mektupları, 

yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihi takip eden iki ay içerisinde iade edilecek.5 

Hazine taşınmazlarının tahsisatında yetki devri 

Resmi Gazete'de yayımlanan düzenlemeye göre, Hazine taşınmazlarının tahsis yetkileri 
valilikler ile Çevre ve Şehircilik Bakanlığı il müdürlüklerine devredildi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı (ÇŞB) yetkileriyle ilgili bazı işlemlerin yürütülmesi illerde 

valiliklere (Çevre, şehircilik ve iklim değişikliği il müdürlükleri) ve ilçelerde kaymakamlıklara (Milli emlak 

müdürlükleri/şeflikleri) devredildi. 

                                                           
5 Tarım ve Orman Bakanlığından: Elektrik Piyasasında Üretim Faaliyetinde Bulunmak Üzere Su Kullanım Hakkı 
Anlaşması İmzalanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, 
Resmi Gazete, Sayı: 32807, 8 Şubat 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250208-2.htm 
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Bakanlığın Resmi Gazete'de yayımlanan milli emlak genel tebliğine göre, Hazine taşınmazlarıyla ilgili 

valiliklerin tahsis yetkisi; milli emlak dairesi başkanlığı bulunan illerde milli emlak dairesi başkanı, milli 

emlak dairesi başkanlığı bulunmayan illerde ise il müdürü tarafından kullanılacak. 

Valilikler (İl müdürlükleri), Hazine taşınmazları hakkında kamu idareleri adına yapılan ön tahsis 

işleminin; tahsis amacına yönelik olarak yatırım projesinin hazırlanması, yatırım programına alınması 

ve tesis veya bina inşaatına başlanması halinde hizmetin devamı süresince olmak üzere kesin tahsise 

dönüştürülmesi, kamu idareleri tarafından satın alınan veya kamulaştırılan taşınmazlar ile bu idarelerin 

ihtiyacı için kamu idarelerince Hazine'ye devredilen taşınmazların edinim amacına uygun olarak bu 

idarelere tahsisi işlemlerini yürütecekler. 

2 yıl boş bırakılan taşınmazlarla ilgili düzenleme  

Valilikler ayrıca, daha önce süresiz tahsis edilen ancak en az 2 yıl boş bırakılan veya hiç kullanılmayan 

Hazine taşınmazlarının tahsislerini re'sen kaldırılmaya, kamu idarelerine tahsisli taşınmazlar üzerinde 

GES kurulmasına ilişkin kısmen tahsis amacı değişikliklerini yapmaya da yetkili olacak. 

Kamu konutlarının hizmet tahsisli olarak nitelendirilip nitelendirilemeyeceği, meskun yerlerden uzak 

bu kapsamdaki yerlerin kira bedelinde yüzde 70 oranında indirim yapma işlemleri de valiliklerin yetki 

alanı içinde bulunuyor. 

Valilikler ve kaymakamlıklar, devlet ihale kanunu çerçevesinde, yasayla belirlenen parasal sınırlardan; 

Ankara, İstanbul ve İzmir için sınırın iki katı, bu iller dışındaki diğer büyükşehir belediyesi olan iller ve 

diğer iller için, belirlenen parasal sınıra kadar olanları satışa çıkarmaya yetkili olacaklar. 

Hazine taşınmazlarında irtifak hakkı tesis edilmesi veya kullanma izni verilmesi işlemlerinde ihaleye 

çıkılmadan önce Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan izin alınacak. 

Ancak, EPDK tarafından lisans verilen tüzel kişiler, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca belirlenen 

yatırımcılar ve teknoloji geliştirme bölgeleri kanunu gereğince yönetici şirketler lehine tesis edilecek 

irtifak haklarına veya verilecek kullanma izinlerine ilişkin işlemler bakanlıktan izin alınmaksızın 

Valiliklerce sonuçlandırılacak. 

Tebliğe göre, askı ilan süreleri dikkate alınarak imar planları, değişiklikleri, revizyonlarında askı 

ilanlarının ilgili idarelerden takip edilmesi valiliklerce, taşınmaz ilçede ise kaymakamlıklarca 

yürütülecek.6 

 

 

 

 

                                                           
6 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Milli Emlak Genel Tebliği (Sıra No: 420), Resmi Gazete, Sayı: 
32811, 12 Şubat 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250212-3.htm 
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